ИЮЛЬ 2024 г. № 72 (28 138)

СРЕДА

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации стр. 3



Первый год «Анатолия Шлемова»

стр. 6

80 лет назад был освобождён Минск

стр. 7



Господство в воздухе упрочено

Темпы поражения боевой авиации противника резко возросли

Александр ТИХОНОВ ★

Видеосъёмка с БпЛА точного удара по находившимся на аэродроме самолётам воздушных сил Украины очередное наглядное подтверждение превосходства Вооружённых Сил России над противником. Наше преимущество в высокоточном оружии, в авиации и артиллерии, в уровне подготовки личного состава и слаженности подразделений не оставляет ВСУ никаких шансов. Надеяться противнику не на что группировки наших войск продолжают постепенное продвижение вперёд с нанесением существенных потерь в живой силе (около 1700 человек в сутки) и технике (в том числе производства США, Великобритании, ФРГ, Франции и Турции). Нанесены точные удары по полевым складам боеприпасов.

Сегодняшний обзор хода специальной военной операции начнём, как это уже не раз бывало, с превосходного результата применения Вооружёнными Силами России высокоточного оружия. При этом такого результата, когда одним групповым ударом по аэродрому удалось уничтожить пять и повредить два боевых самолёта воздушных сил противника, не было давно. И это отнюдь не полные суточные потери ВСУ в боевой авиации. К вышеуказанным семи самолётам Су-27 надо прибавить ещё два — Ми Γ -29 и Су-27, сбитые средствами нашей противовоздушной обороны. Таким образом, в воздушных силах Украины по состоянию на 2 июля минус девять боевых самолётов.

В стане противника, в том числе в тамошних антироссийских пабликах, ищут виноватых в случившемся. Или козлов отпущения. Хотя виновные налицо. По большому счёту в этом виновато всё нынешнее украинское руководство во главе с Зеленским. Потенциалы России и Украины, даже с учётом поддержки последней со стороны Запада, несопоставимы, а значит, такие потери в ВСУ закономерны, запрограммированы и будут продолжаться. Можно распекать, снимать с должности украинских военачальников, но назначенные вместо изгнанных положение дел не исправят. Потому что не смогут что-либо противопоставить нашей разведке, нашим ударным средствам, кото-



рые позволяют поражать цели на всей территории Украины. Одним словом, Украина, если не свернёт с определённого ей американским руководством курса, уверенно

вооружённые силы, естественно, к разгрому.

Это, кстати, ежедневно подтверждается успехами группировок наших войск на линии боевого соприкосновения.

По состоянию на 2 июля подразделения группировки войск «Север» поразили живую силу и технику 57-й, 115-й механизированных бригад ВСУ и 113-й бригады территориальной обороны в районах сёл Чумаково и Юнаковка Сумской области, Сотницкий Казачок и Липцы Харьковской области. За сутки отражены две контратаки штурмовых групп центра сил специальных операций «Восток» 36-й бригады морской пехоты. Потери противника составили до 70 военнослужащих, боевая бронированная машина, три автомобиля. 155-мм самоходная артиллерийская установка Panzerhaubitze-2000 производства ФРГ, 155-мм гаубица М 198 производства США и 122-мм гаубица Д-30.

Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи и нанесли поражение формированиям 14-й и 115-й механизированных, 3-й штурмовой бригад ВСУ в районах сёл Першотравневое Харьковской области,

Надия и Стельмаховка Луганской Народной Республики. ВСУ потеряли более 475 военнослужащих, танк, боевую машину пехоты, пять автомобилей, 152-мм гаубицу «Мста-Б», а также боевую машину 122-мм РСЗО «Град». Кроме того, уничтожены три склада артиллерийских боеприпасов ВСУ

«Южной» Подразделения группировки войск улучшили положение по переднему краю, а также нанесли поражение живой силе и технике 56-й мотопехотной бригады ВСУ в районе посёлка Калинина Донецкой Народной Республики. Отражена контратака штурмовых групп 214-го отдельного батальона «Опфор». Противник потерял более 635 военнослужащих, две боевые бронированные машины и 16 автомобилей. В ходе контрбатарейной борьбы поражены 155-мм гаубица FH-70 производства Великобритании, 155-мм гаубица М198, 152-мм орудие Д-20, 105-мм гаубица L-119 производства Великобритании и две радиолокационные станции контрбатарейной борьбы производства США AN/TPQ-50. За сутки уничтожены шесть полевых складов боеприпасов.

минобороны сообщает

РАБОЧИЙ ВИЗИТ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РФ

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов прибыл в Минск (Республика Беларусь) с рабочим визитом, где примет участие в заседании Совета министров обороны государств — участников Содружества Независимых Государств (СМО СНГ). В заседании СМО СНГ предусматривается участие военных делегаций Азербайджана, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана и Узбекистана. В ходе работы планируется рассмотреть актуальные вопросы развития военного сотрудничества стран СНГ, в том числе вопросы совершенствования совместных систем военного назначения, а также согласовать совместные мероприятия вооружённых сил стран Содружества на 2025 год. Также Андрей Белоусов примет участие в торжественных мероприятиях, приуроченных к 80-летию освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков и Дню независимости Республики Беларусь.

ПЛАНОВЫЕ ПОЛЁТЫ Ту-95МС

В Дальневосточном авиационном полку дальней авиации, дислоцированном в Амурской области, состоялись плановые полёты с дозаправкой авиационных судов в воздухе. В полётах приняли участие молодые лётчики и штурманы. Более 10 экипажей отработали технику пилотирования и воздушную навигацию в дневное и ночное время. Дозаправка выполнялась на высоте более 5500 метров и на скорости свыше 550 километров в час. Инженернотехнический состав отработал задачи по подготовке авиационной техники к повторному вылету. Всего в плановых полётах были задействованы самолёты Ту-95МС и Ил-78.

УЧЕНИЕ ПО ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

Экипажи кораблей Балтийского флота провели учение по противовоздушной обороне с отработкой алгоритмов действий по обнаружению и отражению ударов низколетящих малогабаритных воздушных целей условного противника. По замыслу учения, в ходе выполнения задач оперативного учения в одном из полигонов боевой подготовки флота расчёты ПВО одной из корабельных группировок обнаружили несколько неопознанных целей, классифицируемых как беспилотные летательные аппараты. По команде средства ПВО кораблей были приведены в готовность к применению. После идентификации объектов как «неприятельских» БпЛА были условно уничтожены средствами противовоздушной обороны кораблей. Учения по отражению БпЛА условного противника регулярно проводятся корабельными соединениями как в море, так и в пунктах постоянного базирования.

ОБСУЖДЕНЫ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

1 июля 2024 года состоялась рабочая встреча представителей финансово-экономического блока министерств обороны Российской Федерации и Республики Узбекистан. Встреча прошла в тёплой дружественной обстановке в атмосфере живого общения и взаимного интереса. В центре внимания были вопросы формирования и исполнения бюджета на содержание национальных вооружённых сил, а также пенсионного обеспечения военнослужащих. Стороны высказались за дальнейшее углубление сотрудничества и обмен опытом в вопросах планирования и обеспечения военных расходов.

Устремлённые к подвигам сердца патриотов

Характерные качества российских военнослужащих, участвующих в выполнении боевых задач специальной военной операции, – поразительное бесстрашие, неукротимая отвага, несгибаемая стойкость и высокое ратное мастерство



Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

На плечах тех, кто участвует в специальной военной операции, лежит большая ответственность, как и восемь десятилетий назад у их предков в годы Великой Отечественной войны, потому что неонацизм угрожает безопасности нашего государства. Но доблестные российские воины уже доказали и продолжают доказывать, что готовы действовать решительно, слаженно, профессионально, смело и мужественно, выполнять самые трудные, нестандартные задачи, как подобает закалённой, боеспособной, современной армии, которая бережёт традиции и воинский дух, постоянно совершенствуется, равняется на самые современные требования.

В эти жаркие летние дни российские военнослужащие решают ответственные задачи, борются, не жалея себя, за нашу свободу и независимость, поэтому мы должны знать имена тех, кто сейчас находится на передовой этой бескомпромиссной борьбы с коричневой чумой. Их подвиги всегда будут примером храбрости, верности присяге и воинскому долгу для нас, современников, и для наших потомков.

Рассказ о сегодняшних героях специальной военной операции начнём с гвардии рядового Дмитрия Баженова. Продвигаясь по маршруту в составе головного дозора, он обнаружил диверсионную группу украинских неонацистов, готовивших засаду на пути следования наших войск.

Российские военнослужащие, несмотря на численное превосходство противника, вступили в неравный бой. В ходе завязавшегося боя гвардии рядовой Баженов с фланга скрытно обошёл врагов, бросивших основные силы на отражение атаки, и прицельным огнём уничтожил оборудованную огневую точку вместе с находившимся там пулемётным расчётом украинских радикалов.

Служит сразу в трёх ипостасях

Гвардии младший сержант Егор С., исполняя обязанности начальника медицинской службы танкового батальона, на купянском участке спецоперации осваивает новые военные специальности

Марат ЧЕРНЫШОВ ★

В мае 2022 года Егор добровольно вступил в ряды Вооружённых Сил Российской Федерации, чтобы внести вклад в выполнение задач специальной военной операции. До принятия такого решения он работал войсковым судмедэкспертом и криминалистом в Министерстве обороны. Сейчас Егор военный медик, помимо этого, освоил управление БпЛА и сапёрное дело.

Вместе мы сильнее

Жители Архангельской области вместе со всей страной поддерживают участников специальной военной операции

Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

Очередная партия гуманитарной помощи отправлена от жителей Шенкурского муниципального округа Архангельской области участникам СВО. В неё вошли генераторы, аккумуляторы, лопаты, кабель, 50 маскировочных сетей, огнетушители, газонокосилки, автомобильное масло, покрышки и многое другое.

Коллектив Котласской центральной городской больницы подготовил для российских бойцов очередную машину. Автомобиль УАЗ поможет военнослужащим на херсонском направлении выполнять боевые задачи. Жители деревни Кондратовской Устьянского округа передали активистам движения «СВОи Устьяны» для дальнейшей отправки на передовую множество упаковок средств личной гигиены для пациентов военных госпиталей.

Эта музыка вечна

Вошли в обращение почтовые марки, посвящённые шести известным военным композиторам

Ирина ПАВЛЮТКИНА ★

В музее Дважды Краснознамённого академического ансамбля песни и пляски Российской Армии имени А.В. Александрова в Земледельческом переулке Москвы состоялась церемония памятного гашения шести почтовых марок, посвящённых известным военным композиторам — Александру Васильевичу Александрову, Василию Ивановичу Агапкину, Илье Алексеевичу Шатрову, Марку Григорьевичу Фрадкину, Семёну Александровичу Чернецкому и Валерию Михайловичу Халилову.

С 2 июля марки поступили в почтовое обращение, и любой желающий получит возможность приобрести их в отделениях почтовой связи по всей России для создания памятных коллекций филателистической продукции, а также использовать для отправки почтовой корреспонденции.